

Выпускской Рабочей

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 112 (3609)

СРЕДА, 6 октября 1943 года

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за освобождение города **НОВОЗЫБКОВ** 307-я стрелковая дивизия генерал-майора **ЕШИНА**, 399-я стрелковая дивизия подполковника **КАЗАКЕВИЧ**, 73-я стрелковая дивизия генерал-майора **СМИРНОВА**, 193-му танковому полку полковника **ОБОДОВСКОГО**, 115-му минометному полку майора **ЛЕОНТЬЕВА**, 84-му Гвардейскому минометному полку майора **ВОБЛОВА** и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника **ЗРИСТОВА**

присвоить наименование „**НОВОЗЫБКОВСКИХ**“ и впредь их именовать:

- 307-я Новозыбковская стрелковая дивизия
- 399-я Новозыбковская стрелковая дивизия
- 73-я Новозыбковская стрелковая дивизия
- 193-й Новозыбковский танковый полк
- 115-й Новозыбковский минометный полк
- 84-й Гвардейский Новозыбковский минометный полк
- 1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

2 октября 1943 г.

В честь XXVI Годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Рабочие ИТР листопркатного цеха включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства по количественным и качественным показателям, снижению брака, простоям, экономии топлива и электроэнергии.

Комсомольско-молодежная бригада, руководимая т. Трусовым, уже практически выполняет свои обязательства. 4-го октября она выполнила производственный план на 139 процентов, работая всю смену без брака.

По холодному отделу продолжает идти впереди других бригада т. Пестелева.

В предоктябрьском соревновании эта бригада уже показывает образцы труда. С 1-го по 5 октября свои производственные нормы выполняет не менее чем на 150 процентов. В ночь на 5-ое октября она выполнила свою норму на 211,5 процента.

Весь коллектив листопркатного цеха горит одним желанием встретить великий праздник, 26-ую годовщину Октября, производственными победами. У всех единая мысль, как можно больше высококачественного металла, и тем самым ускорить разгром ненавистного врага.

Секретарь парторганизации **ФИЛИМОНОВ**.

Дают по две—три нормы

Передовые стахановцы цеха № 1 завода ДРО готовят достойную встречу 26-ой годовщине Октября. Изо дня в день они повышают производительность труда, выполняя свои задания на 200—300 процентов. 3-го октября карусельщик Борчагин дал 280 процентов задани-

я, строгальщик Осинов и сверловщица Суцова выполнили свои задания на 220 процентов. С большим производственным подъемом работал в этот день токарь Еремин. Он за смену дал 380 процентов задани-

Ко дню славного юбилея

29 октября 1943 года исполняется 25 лет Ленинско-Сталинского комсомола.

Готовясь достойно отметить знаменательную дату, комсомольские организации колхозов активно помогают правлениям колхозов в выполнении обязательств перед государством.

Хорошую инициативу проявили комсомольцы и молодежь Поддеревского сельсовета, организовавшие обоз из 60 подвод с зерном для сдачи государству.

Вслед за поддеревицами последовали комсомольцы села Ближне-Черной. Здесь транспортная бригада из 6 человек молодежи вывезла 150 центнеров зерна. Комсомольцы Дальне-Песоченского сельсовета вывезли 60 тонн хлеба государству.

Сейчас комсомольцы и молодежь работают на выборке картофеля. Организуя комсомольские воскрес-

ники, комсомольцы и молодежь села Мотмас в количестве 42 человек 26 сентября выбрали 6,30 гектара картофеля и вывезли на заготовительный пункт 250 тонн овощей.

Не плохо работает молодежь и на подеме зяби. В Мотмесе, Поддеревке и других сельсоветах созданы молодежно-комсомольские бригады на подеме зяби, которые дают хорошие показатели работы. Комсомольцы Поддеревки: Кошелев и Хохлов вместо нормы 0,55 га выполняют ежедневно по 0,70—0,90 га.

Ко дню своего славного юбилея комсомольцы района еще больше усилят свою помощь фронту и день 29 октября встретят трудовыми делами, достойными молодых патриотов, горячо любящих свою Родину.

Секретарь РК ВЛКСМ **ФЕДИНА**.

Постройка копра окончена в срок

Начальник Главтрубостали тов. Кожевников в августе этого года издал приказ, в котором постройка копра для разделки утяжеленной шихты была признана первоочередным строительством. Ремонтно-строительному цеху было дано указание в максимально короткий срок—45 дней окончить строительство копра.

Строители работали не покладая рук, используя выходные дни и с честью в срок выполнили возложенную на них задачу.

Особенно проявили себя на постройке копра плотники: Зайцев И. Г., Ремизов В., Ремизов П., Диков И. Г. и бригадир Шабанов Ф. Г. Эти рабочие систематически давали по 160—170 процентов своей нормы.

Начальник строительного цеха металлургического завода **БЕЛОВ**.



Больше продуктов родной стране. К лхозники Передского сельсовета, Воровичского района, Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фото Г. Коновалова
Фотохроника ТАСС

В течение 4 октября на отдельных участках ГОМЕЛЬСКОГО, МИТИЛЕВСКОГО и ВИТЕБСКОГО направлений наши войска вели бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

На остальных фронтах—усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 3 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 67 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 53 самолета противника.

На Гомельском направлении части этого соединения отбили семь контратак противника и уничтожили до взвода немецкой пехоты. Подбито несколько самоходных орудий противника и захвачены трофеи, в числе которых 5 полевых орудий и 4 бронетранспорта. На другом участке группа автоматчиков под командованием лейтенанта Силецкого переправилась через водный рубеж, пробиваясь зарослями, вышла во фланг противнику. Врезанным ударом автоматчики разгромили немцев, закрепившихся у водного рубежа, и обеспечили переправу наших подразделений через реку.

Наша авиация нанесла удары по скоплениям войск противника. Действиями авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 40 орудий и более 100 автомашин с военными грузами.

На Могилевском направлении наши войска на отдельных участках продолжали вести бои по улучшению своих позиций. Противник предпринимает ожесточенные контратаки и стремится во что бы то ни стало удержать занимаемые рубежи. Эское соединение в результате упорных боев сломало сопротивление немцев и овладело несколькими опорными пунктами. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. За два дня боев уничтожено 20 орудий противника. Захвачены трофеи и пленные.

На Витебском направлении наши войска вели бои местного значения. На одном участке части этого соединения, преодолевая многочисленные заграждения немцев, продвинулись вперед и заняли три населенных пункта. В боях за эти пункты уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашими войсками отбито несколько ожесточенных контратак противника. Захвачены трофеи и пленные.

Авиацией Черноморского флота потоплены 2 десантных и 4 сухогрузных баржи противника. Кроме того, нашей авиацией разбито более 100 автомашин с военными грузами, рассеяно и частью потреблено до батальона гитлеровцев.

Немцы усиленно охраняли участок железной дороги, проходящий по территории Житомирской области. На каждый километр пути приходилось по 30—40 гитлеровцев со сторожевыми собаками. Через определенный промежуток времени по линии курсировал бронепоезд. Однако несмотря на все меры, принятые противником, партизаны одного Житомирского отряда за время с 14 по 17 сентября взорвали на этом участке 6 немецких воинских эшелонов, уничтожили десятки вагонов с боеприпасами, орудиями и танками, следовавшими к линии фронта. За время крушений убито свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Пленный командир батальона 396 полка 216 немецкой пехотной дивизии майор Вернер Вихарт рассказал: „Наша дивизия за последнее время потерпела тяжелое поражение и потеряла убитыми и ране-

нным большое количество солдат. Особенно велики потери в командном составе. За один месяц были убиты все четыре командира рот моего батальона. Провал летнего наступления немецкой армии и начавшееся вслед за ним отступление немецких войск подорвали боевой дух солдат и офицеров. Теперь офицеры уже говорят не о просчетах или отдельных ошибках немецкого командования, а о явном превосходстве русской стратегии над немецкой стратегией. Офицеры дивизии, которых я знаю, считают, что о победе Германии уже не может быть и речи. Для меня ясно, что теперешнее тяжелое положение Германии во многом напоминает 1918 год. И весь вопрос сейчас заключается в том, когда вынешний кризис достигнет наивысшей точки, сколько времени немецкая армия сможет еще выдержать“.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Мариуполе. В течение двух лет гитлеровцы мучили и терзали мирных жителей Мариуполя, разрушали и уничтожали город. Насилие и зверства фашистских извергов над советскими людьми, варварские разрушения в городе начались с первого же дня оккупации Мариуполя и продолжались вплоть до бегства немецких захватчиков. За время оккупации гитлеровские палачи расстреляли несколько десятков тысяч мирных жителей. Тысячи замученных советских граждан похоронены в противотанковом рву и в окопах в районе агробазы, а также у села Хрепанинское. Фашистские изверги расстреляли помощника начальника мартиновского цеха завода им. Ильича депутата Верховного Совета УССР тов. Пузырева и его двух дочерей, старейших рабочих завода Шабанова, Пузачева и многих других. Немские Сандиты взорвали цехи крупнейших заводов—им. Ильича, Азовстали, им. Куйбышева, много предприятий местной промышленности, электростанцию, трамвайный парк, две водолечебницы, 10 домов отдыха. Разрушены и взорваны здания городского совета, банка, суда и прокуратуры, почты и телеграфа, театр и здания 56 школ. Немцы также взорвали все церкви города. Гитлеровцы сожгли большое количество жилых домов вместе с находившимися в них жителями. Подоспевшие части Красной Армии помешали гитлеровцам полностью разрушить и сжечь все общественные и жилые здания города“.

Акт подписали: Исполняющий обязанности председателя горсовета Д. Литвинин, рабочие, работники и специалисты завода им. Ильича: К. Гольдина, П. Поликурлат, инженер П. Фешенко, машинист С. Ториков, токарь Т. Шаповаленко, машинист М. Батычко, начальник цеха З. Орлов, начальник цеха А. Орехов, инвалид И. Домашнев, начальник почты А. Стебляк, инструктор физкультуры А. Манкан, технорук трамвая Н. Смирлов, составитель станции Мариуполь—порт И. Голубь, врач В. Коновалов, преподаватель педагогического училища С. Попов и другие.

Французские войска вступили в Бастию

ЛОНДОН, 4 октября (ТАСС) Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что сегодня французские войска вступили в Бастию. В сообщении добавляется, что этот факт означает, по видимому, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено.

Налет английской авиации на ГАННОВЕР

ЛОНДОН, 4 октября (ТАСС) Как сообщает английское министерство авиации, 3 октября английские самолеты „Москито“ совершили налет на Ганновер и объекты в Рейнландской области. Английские самолеты минировали вражеские воды.

Письмо с фронта

Еще крепче будем бить фашистских гадов

Тихий солнечный день, только изредка слышны разрывы мины и трель пулеметных очередей. И опять тихо, тихо.

Неподалеку друг от друга, как два различных полюса, расположены — наша оборона и оборона врага. Смотришь через нейтральную полосу, кажется, нет войны, все мертво, все тихо. Только окопы и траншеи напоминают о том, что война еще не кончилась, впереди предостой ожесточенный бой.

Ночью все меняется. Фрицы, опутав свою оборону несколькими рядами проволочных заграждений, ведут непрерывный пулеметный огонь. Они боятся ночной тишины. Но под пулеметным огнем, несмотря на все препятствия, пробираемся мы к вражеским траншеям. Не держит нас ничто: ни пулеметный огонь, ни проволочные заграждения.

Люди в маскировочных халатах преодолевают все. Страшится фрицы сов таких разведчиков.

На днях наша группа, пробравшись в расположение противника, забросала фрицев гранатами. В результате было истреблено более десятка фашистских гадов и уничтожено две пулеметные точки.

За выполнение боевых заданий я награжден командованием медалью „За отвагу“. Даю слово, что и в грядущих боях еще сильнее буду бить фашистских гадов.

Призываю всех колхозников Выксунского района по фронтовому трудиться на колхозных полях.

Быстро и без потерь убирайте колхозный урожай. Каждый лишний килограмм хлеба, картофеля, овощей, убранный вами — это залог победы над фашистами.

Ваш земляк,
ИВ. ИВ. АВДОНИН

Врид. отв. редактора
М. И. КАПИТАНОВ.

Детская городская библиотека переехала с Нижнего завода в здание школы № 3. Работает с 10 часов утра до 4 часов дня.

Все подавшие заявления в среднюю школу рабочей молодежи должны явиться 6-го октября с. г. в школу № 7 к 8 часам вечера для занятий.

ТРЕБУЮТСЯ:

Завхоз, счетовод, делопроизводитель, слесарь водопроводчик, буфетчица, санитарки, уборщицы, швейцары, дворники, сторожа. Обращаться в канцелярию хирургического корпуса Выксунской больницы.

„Правила поведения для учащихся“ — это кодекс жизни, труда и поведения советского школьника. „Правила“ обязывают учеников настойчиво овладевать знаниями.

Бесспорно подчиняется распоряжениям директора зав. учебной частью и учителей. Быть вежливым со старшими, отзывчивым по отношению к старикам, малышам, больным, являться в школу чистым, причесанным, опрятным, содержать в порядке свое место, беречь школьное имущество. „Правила“ регламентируют поведение учащихся в школе, в классе, на уроке и в общественных местах вне школы. Они обязывают учащихся „дорожить честью своей школы и своего класса, как своей собственной“.

С первого же дня занятий „Правила“ должны стать непреложным законом поведения каждого школьника.

В 1943—44 учебном году большие задачи стоят перед советскими учителями.

Первая и важнейшая из них — выполнить сталинский закон о всеобщем. Ни один ребенок школьного возраста не должен остаться вне школы.

Твердо опираясь на правила поведения учащихся, учителя обязаны единым фронтом взяться за установление крепкой дисциплины и порядка в школе, за воспитание высокой культуры поведения каждого ученика.

Добьемся, чтобы новый 1943—1944 учебный год прошел на уровне тех высоких требований, которые предъявляет советской школе наша Родина.

Зав. ГорОНО О. УСТИНОВА.

Когда осматриваешь чудовищные, кошмарные разрушения, славного когда-то цветущего города, сердце сжимается от боли и ненависти к врагу. Во что варвары своим нашествием превратили этот индустриальный, культурный центр Нижнего Поволжья — груды развалин, остатки стен многоэтажных прекрасных домов, зияющие провалы окон. На некоторых улицах стоят разбитые вагоны трамвая. Сохранился асфальт и в некоторых местах указатели перехода улиц.

На скверах и в садах города случайно уцелевшие деревья шелестят листвою, охраняют покой наших бойцов за независимость и свободу отчизны.

Прибывают поезда и пароходы. Возвращаются из эвакуации жители Сталинграда. Едут мобилизованные на работу и добровольцы, изъявившие желание принять участие в работах по возрождению исторического города.

Город восстанавливают десятки строительных организаций, количество их с каждым днем растет. Налажено хлебопечение, общественное питание и торговая сеть. От волжских пристаней до вокзала железнодорожных путей, которые отремонтированы и находятся в эксплуатации, сплошной поток народа. Бойко торгует в центре города продуктами питания рынок.

Из обломков зданий в разных местах вырастают люди — это жители, временно приютившиеся в подвалах. Некоторые живут в небольших, наспех сколоченных домиках, выбирают по улицам и ремонтируют облюбованные „оселки“. Можно встретить малолетних детей, играющих под руководством и наблюдением персонала детских садов.

Город залечивает свои раны. Кругом развалины домов, но асфальт улиц содержится в образцовом порядке, подметается и очищается ежедневно от мусора и пыли. Возле разбитого вокзала в центре города появились чистильщики обуви. Налажено железнодорожное пригородное сообщение с тракторным заводом, Бекетовкой и Сарептой. Следы нашествия варваров сказываются на протяжении многих километров этого пути.

Местные административные и хозяйственные органы работают по фронтовому. Работать в Сталинграде — дело чести. Это осознают все строители, работающие с энтузиазмом. Но хозяйственные организации Сталинграда все еще нуждаются в серьезной помощи.

Необходимо возобновить и усилить помощь Сталинграду.

Колхозы и промышленные предприятия района должны пересмотреть свои возможности и помочь Сталинграду инвентарем, людской силой, продуктами питания — особенно картофелем. Помощь Сталинграду необходимо организовать в более широком масштабе. Строители ждут интенсивной помощи, выполнение задания: „Что каждый из нас сделал для Сталинграда? Чем ты помог Сталинграду?“

Пусть возрождается и здравствует город, носитель великого имени мудрого и славного полководца тов. Сталина. Пусть Сталинград будет и впредь грозным предостережением тем, кто охотится до легкой наживы — захвата нашей Советской земли.

ИЛЬЯ СОКОЛОВСКИЙ

Уполномоченный Исполкома Сталинградского совета по Горьковской области.



Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город. На снимке: Жительница дома № 19 по улиц. Ковровской — А. И. Богатырева со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась.

Фото Н. Ситникова
Фотохроника ТАСС

Школы рабочей молодежи

Желание получить образование у нашей рабочей молодежи всегда было велико. Оно не уменьшилось и в годы войны, когда на производство, чтобы помочь фронту, пришли сотни тысяч подростков, не закончив курс обучения в общеобразовательных школах. Завершить свое образование — законное желание молодых рабочих.

Советское правительство, учитывая это желание, постановило организовать школы рабочей молодежи специально для подростков, работающих в промышленности.

У нас в Выксе такая школа рабочей молодежи организована, начиная с 5-го класса и кончая 10 классом. Школа помещается в здании школы № 7, работает 3 раза в неделю, по понедельникам, средам и пятницам, по 3 часа в день. За это ограниченное время подросток обязан полностью пройти и усвоить программу, установленную для нормально работающих школ.

Учебным планом в школах рабочей молодежи отводится еще 3 дня в неделю на консультационные занятия для желающих учащихся.

В часы консультаций учитель поможет учащимся разобраться и усвоить текущий учебный материал, научит самостоятельно пользоваться книгой, справочниками, учебными пособиями, практически ознакомит с методами организации умственного труда.

Гостеприимно открылись двери школ города 1 октября для учащихся 5—10 классов.

Классы в коридоры заново выкрашены, приведены в образцовый порядок. На видном месте вывешены списки учащихся, расписания занятий, правила поведения учащихся.

Ранним утром, задолго до начала занятий, собрались директора, педагоги, классные руководители.

7 часов 45 минут утра. Звенит долготканый звонок. В школе № 3 военрук т. Маслов выстраивает ребят во дворе для физкультурной зарядки, дает команду „смирно“, и более 300 ребят, все, как один, слушая четкий и требовательный счет старшей пионервожатой т. Калининной Е. И., выполняют гимнастические упражнения.

Затем директор школы т. Мальвинский поздравил ребят с новым учебным годом.

В школе № 8 в этот день был проведен парад школьников. Вожаки отрядов рапортовали начальнику пионерской дружины В. Клавдорской о наличии ребят на сегодняшний день.

Парад принимает директор школы т. Чаулина А. С. Она поздравляет учеников с новым учебным годом и призывает их на успехи нашей доблестной героической Красной Армии ответить отличной учебой.

Затем выслушав, слушали учащиеся первые слова директоров школ, стараясь запомнить каждое слово.

Первые уроки в школах были посвящены беседам о Родине, о любимой героической Красной Армии, рассказам о „правилах поведения для учащихся“.

„Правила поведения для уча-

ТОРФ СВЕРХ ПЛАНА

В результате широкого социалистического соревнования коллектив лесоторфоуправления плани по торфу выполнил на 107,6 процента. По добыче и сушке торфа особенно хорошо работали торфяники участка „Каменный Шолох“. Они дали 110,3 процента сезонного задания.

участок „Дедовское болото“ выполнил сезонный план на 107 проц. Сейчас на всех участках продолжается работа по сушке торфа. Торфяники в честь героических побед Красной Армии решили дать стране сотни кубометров торфа сверх плана.

Взять опыт лучших

Иван Сергеевич Аввакумов давно возглавляет одну из партийных групп в мелкосортном цехе металлургического завода. В своей смене он пользуется заслуженным авторитетом среди беспартийных массы рабочих, заслужив этот авторитет добросовестными отношениями к труду, умением организовать коллектив на выполнение поставленных перед цехом задач.

Партийная группа, которой руководит Иван Сергеевич, не многочисленна, в ней насчитывается всего четыре коммуниста. Но эта группа хорошо выполняет роль авангардного ведущего звена в производственной и общественной жизни смены и цеха. Сам группарторг, один из лучших етажников цеха. Хорошо работая сам, он и от других требует добросовестного, самоотверженного отношения к труду.

У меня группарторг в смене вроде комиссара — рассказывает мастер смены, ветеран труда тов. Кривоногов, — где я ошибусь, он поправит, где у меня дело не клеится, он поможет. Посоветуешься с ним и другими коммунистами смены и глядишь, работа веселее пошла.

В этих словах беспартийного старого мастера достаточно правильно дана оценка роли группарторга в смене. Группарторг — политический руководитель смены, в рав-

ной мере с мастером отвечает за работу смены, за работу каждого рабочего в отдельности.

Партийная группа Аввакумова, работая в тесном контакте с мастером и стальнойцами, добилась хороших показателей. В результате не плохо поставленной массовой-воспитательной работы среди коллектива на протяжении 9 месяцев 1943 года в этой смене не было ни одного факта нарушения трудовой дисциплины, ни одной аварии.

По выполнению производственного плана смена Кривоногова, где группарторм тов. Аввакумов, идет впереди других смен цеха. В августе кривоноговцы выполняли план на 108,4 процента, в сентябре увеличили выпуск продукции до 118 процентов.

Хорошо работает партийная группа Василия Ивановича Захарова в марганцевом цехе № 2. Сам группарторг, работая машинистом разливочного крана, образцовой работой неизменно завоевывает одно из первых мест среди лучших сталхановцев цеха. Партийная группа насчитывает 6 человек. Все коммунисты имеют партийные поручения. По инициативе партийной группы, с помощью партбюро, в смене не плохо организовано коллективное изучение замечательной книги товарища Сталина „О Великой отечественной войне Советского Союза“.

В кружке по изучению этой книги насчитывается 46 человек, из них 40 беспартийных. Кружком руководит инженер коммунист т. Букреев. В кружке проведено уже четыре занятия, закончено изучение выступления тов. Сталина от 3-го июля 1941 года.

В смене тов. Соколова, где партгруппарторм тов. Захаров, ежедневно проводятся 30 минутные производственные совещания, которые агитаторами смены используются для проведения бесед с рабочими для мобилизации коллектива смены на сталинскую работу. В смене четыре агитатора коммуниста. Они хорошо готовятся к проведению бесед, подробно рассказывают слушателям о событиях на фронте.

Хорошая постановка массово-политической работы в смене обеспечила коллективу первое место в цехе по выполнению плана производства. На протяжении трех последних месяцев этого года смена тов. Соколова идет впереди, имея наиболее высокие показатели, чем другие смены этого цеха.

Группарторгом других цехов металлургического завода есть чему поучиться в партийных группах тт. Аввакумова и Захарова.

Обмен опытом работы между группарторгам даст много положительных в вопросах организации партийно-массовой работы в сменах.